

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.
Készítotokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 2.
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál.

FŐSZERKESZTŐ
Dr. HOLLÓ ANDOR

Előfizetési ár:
Egész évre 10 korona, féltre 5 korona. Negyed évre 2 korona 50 fillér. Egyes szám ára 10 fillér. Hirdetéseket a legutányosabb árban közlünk.

A város szégyene. Bizalmat szavaztak Székely Eleknek.

(K. L.) Tegnapelőtt szégyenletes dolog történt az ujhelyi városházán. A képviselőtestület 33 mindenre kész tagja a város nevében bizalmat szavazott Székely Elek helyettesített polgármesternek, ugyanannak a Székely Eleknek, akit csak az imént bélyegzett meg a kassai esküdtbíróóság ítélete és akinek botránys dolgai az egész ország közvéleményét foglalkoztatják.

A város polgársága nevében tiltakozunk kell a tisztességünket és jó hírnevünket ért eme súlyos merénylet ellen.

Ki hiszi el azt, hogy ez a harminchárom ember a város valódi közhangulatának adott kifejezést? Hiszen ez a szám a képviselőtestületnek csak egy elenyésző csekély töredéke, és pedig az a töredéke, amely a Székely Elek legszemélyesebb hiveiből áll. A városatyai túlnyomó többsége meg sem jelent a közgyűlésen, mert Székely Elekkel szemben egyelőre a passzivitás álláspontján vannak. De bizonyára másképpen festett volna a közgyűlés, ha a bizalmi indítvány a közgyűlés tárgysorozatán szerepelt volna. Bizonyára megjelentek volna a képviselőtestület más véleményű tagjai is, — akik pedig sokkal többen vannak, — ha előre tudták volna, hogy miről lesz szó. A tárgysorozat azonban egyedül a Bogyay-ügy szerepelt, s a bizalmi indítványt csak utólag csempézték be. A Székely erősen megfoghatott gárdája felhasználta az ellenzék távolmaradását és zártkörben hamarosan bizalmat szavazott az ujhelyi minta-polgármesternek.

Ez a zártkörű bizalomnyilvánítás nemhogy a város valódi közhangulatát képviselte volna, hanem városzerte a legnagyobb visszataszítást és megdöbbenést keltette.

Hogy az ilyen csempézett bizalomnak mi az értéke, azt mindenki tudja. Nagyon jól tudja azt maga Székely Elek is, és nem

is fogja az ablakába tenni ezt a bizalmi nyilatkozatot.

Nekünk egyáltalában nem az esik rosszul, hogy Székely ilyen olcsó és értéktelen bizalomhoz jutott. Ez az ő baja és ezt senki sem irigyli tőle.

De igenis az fáj a város minden önértetes polgárának, hogy ezt a szégyenletes határozatot a város képviselőtestületének nevében hozták. Nem igaz, és ezerszer nem igaz, hogy a város polgársága bizalommal viseltetnék az iránt az ember iránt, akiről Buza Barna a bíróság előtt bebizonyította, hogy panamista.

Ez a bizalmi nyilatkozat mélyen megalázó erre a szerencsétlen városra nézve. Ki vagyunk téve a pellengérré, országos megvetés és meghurcoltatás céltáblájává. Megírja rólunk az egész ország sajtója, hogy azonosítottuk magunkat a panamistával, hogy bizalmat szavaztunk a megbélyegzett Székely Eleknek.

Erre senkinek nem volt szükség. Legkevésbé pedig Székely Eleknek magának. A Székely Elek józanabbul gondolkozó pártívei maguk is belátták, hogy éppen most egy csöppet sem időszerű a bizalomnyilvánítás és mindenképpen azon voltak, hogy az indítványozót indítványa visszavonására bírják.

Vita közben egyesek telkeresték a gyűlésen jelen nem lévő helyettesített polgármestert aki maga is azon óhajának adott kifejezést, hogy mellőzzék ezuttal a bizalomnyilvánítást. De már akkor késő volt; az indítvány már szavazás alatt állott s azt visszavonni nem lehetett. Ebből is látszik, mennyire kellemes Székely Elekre nézve is ez a bizalmi nyilatkozat.

A bizalomnyilvánításra állítólag azért volt szükség, hogy a polgármestert a Bogyay által elkövetett sértésekért rehabilitálják. (Eltér szomorú dolog, ha egy polgármestert örökösön rehabilitálni kell.)

Bogyay a polgármestert panamistának nevezte. Mondjuk, hogy ezért a rehabilitálás megtörtént. De, — kérdezzük — hogyan rehabilitálhatják Székely Elek a Buza Barna vádjával szemben? Hiszen először Buza nevezte Székelyt panamistának és a bíróság előtt bebizonyította állításait. A bírói ítélet ellen 33 ember bizalma nem rehabilitáció.

Különbön is kimondották, hogy kizárólag a Bogyay-ügyből kifolyólag szavaznak bizalmat a polgármesternek. (Ezt azért kellett kimondani, mert rendkívüli közgyűlésen törvény szerint csakis a tárgysorozattal kapcsolatos ügyekben lehet indítványokat tenni. A tárgysorozat egyetlen pontja a Bogyay-ügy lévén, evvel kellett a bizalmi kérdést kapcsolatba hozni.)

Ez tehát csak olyan részleges bizalom, amely tisztán és kizárólag a Bogyay ügyre vonatkozik. Ebben az ügyben tehát meg van a bizalom Székely iránt, de más ügyekben esetleg nincsen. A határozat szövegezése legalább erre enged következtetni, ami erősen leszállítja a bizalmi nyilatkozat értékét.

Sokat levon a Székely Elek dicsőségéből az is, hogy egy pótdívány értelmében, amelyet a képviselőtestület szintén elfogadott, bizalmat szavaztak egyúttal mindazoknak a városi tisztviselőknél is, akik a Bogyay ügyben érdekelve vannak. Az ilyen „en bloc“ bizalomból pedig valószínűleg nem sok jut külön Székely Eleknek.

Egyszóval az egész manőver nagyon rosszul sikerült. Szégyent hoztak a városra és szégyent hoztak Székely Elekre. Mert amilyen szép és megtisztelő lett volna egy olyan bizalmi határozat, amelyet a képviselőtestület összességében hozott volna minden megszorító klauzula nélkül, ép olyan nevetesítő és harminchármas bizalom, a becsempézett, nyomorék bizalom, amelyben az a megszorítás

is bennfoglaltatik, hogy kizárólag csakis a Bogyay-ügyből kifolyólag jár ki a bizalom a polgármesternek, és még ebben a vékony megtiszteltetésben is osztozkodnia kell a többi tisztviselővel.

Meg egyet. Az ellenzék most már beláthatja, hogy a passzivitással semmire sem megyünk, sőt ellenkezőleg a város hátrányára vagyunk vétkes nemtörődömségünkkel.

Egyenesen a városi ellenzék büne, hogy a csütörtöki szégyen megtörténhetett.

Ha az ellenzék részt vett volna a közgyűlésen, akkor könnyű szerrel le lehetett volna tujni az egész dolgot és most nem kellene ország-világ előttségünknek.

Okuljunk végre, és ne engedjük, hogy a harminchármas a végső züllesbe vigyék ezt a szerencsétlen lejtőre jutott várost. A csütörtöki vezetes közgyűlésről egyébként a következő tudósításunk számol be:

*
Csütörtökön délután 4 órakor rendkívüli közgyűlés volt a városházán, az ismeretes Székely-Bogyay afférből kifolyólag, amelyet mult számunkban kellő részletességgel ismertettünk. Az egybegyűlt képviselőtestületi tagok túlnyomó részben mind a Székely Elek legbizalmasabb hivei voltak. Az ellenzék megint távol tartotta magát. Ellenzéki részről Haris Sándor volt az egyedüli felszólaló.

Schmidt Lajos az elnöki székben.

Mint hogy a közgyűlés tárgysul kitért az ügyben Székely Elek helyettesített polgármester is közvetlenül érdekelt fél, az elnöki tiszt helyette Schmidt Lajos rendőrkapitány látta el, — Székely Elek meg sem jelent a gyűlésteremben.

E ismeréssel kell konstatálnunk, hogy a rendőrkapitány elnöklése messze felülmúlta azt a szívuonalat, amelyhez utóbbi időben a Székely Elek részéről hozzászóltunk, Schmidt Lajos nyugodt eleganciával, egyrészen, komolyan elnökölt, a méltanyosságot és tapintatos hangot sohasem tévesztve szem elől, Székely Elek, aki az elnöki székéből durvas-

Tavaszi francia és angol kosztüm kelme
ujdonságaim már megérkeztek

Grünberger József

Sátorajauhely Wekerle-tér
Mintákát
bérmentve
küldök.

Lapunk mai száma 6 oldal.

kodni és gorombáskodni szokott, tanulhatna tőle.

Az ügyési jelentés.

A közgyűlés megnyitása után Dr. Nagy Arthur ügyész helyettes hosszú jelentés keretében ismertette a gyűlés egyetlen tárgyát: a Bogyay-Székely ügyet, kiterjeszkedve nemcsak a multikori tanácsülésen történt incidensre, hanem Bogyaynak minden egyéb viselt dolgaire is. Jegyzőkönyvek és tanuvalomások igazolják, hogy Bogyay gyakran ittasan ment a hivatalába. Ilyenkor az aktákat érteletlenül intézte el, a nála megjelenő feleket sértegette és botrányokat rendezett a városházán. Egy ízben rendőri segítséget kért a város egész tisztikara ellen, mert egy gyűljét elviesztette.

Az ügyész fel is olvasott néhány jegyzőkönyvet arra nézve, hogyan bánik Bogyay a felekkel, majd szemelvényeket mutatott a Bogyay által elintéztett aktákból. Az egyik aktára például hivatalos elintézés helyett rá van vezetve, hogy: „Mégis huncut a német.”

Feljelentések Bogyay ellen.

Jelentette továbbá az ügyész, hogy Bogyay ellen három fegyelmi feljelentést adtak be. A feljelentők: Dr. Kellner Győző, Lipthay Béla és Székely Elek. A feljelentések kapcsolatosan jegyzőkönyvre vették több városi tisztviselő és alkalmazott vallomását, amelyek szerint Bogyay az utóbbi időben gyakran volt ittas és ilyen állapotában mindenkit értegetett és gyanúsított.

Mindezeknek betetőzéseül részletesen ismertette az ügyész a legutóbbi tanácsülésen történteket, amikor is Bogyay illetlen hangon referált, az ügydarabokat kapcáknak és rongyoknak nevezte, majd amikor Székely Elek ezért rendreutasította, durván rátámadt a polgármesterre és panamistának nevezte őt.

Bogyay alkoholista.

Végül bemutatta az ügyész a Szepessy dr. által kiállított orvosi bizonyítványt, amely szerint Bogyay alkoholizmusban szenved és hivatali teendőinek ellátására képtelen.

Mindezek alapján az ügyész azt javasolja, hogy a képviselőtestület indítsa meg a fegyelmi eljárást és függesse fel Bogyayt állásától.

Felfüggesztés vagy nyugdíjazás?

Az ügyész előterjesztése után hosszabb vita indult meg arra vonatkozólag, hogy vajjon Bogyay fegyelmi alá vonandó és felfüggesztendő-e, vagy pedig betegség címén nyugdíjazandó.

Szepessy Arnold dr. feltétlenül a nyugdíjazás mellett foglal állást.

Klein Károly dr. szerint a nyugdíjazás mindenesetre méltányosabb, de a nyugdíjazási eljárás sokáig elhúzódhatik, holott a városnak az az érdeke, hogy Bogyay többé ne járjon a hivatalába. Azt indítványozza tehát, hogy vonják Bogyayt fegyelmi alá és függesszék fel állásától, egyúttal azonban a nyugdíjazás iránti lépések is megtendőek.

Dr. Husz Bertalan a kérdést úgy véli megoldhatónak, hogy a nyugdíjazás iránti lépések megtétele mellett Bogyay egyelőre szabadságoltassék. Így el lehet kerülni a felfüggesztést.

Lichtenstein Jenő kifejti, hogy valakit akaratla ellenére nyugdíjazni nem lehet. Csatlakozik a Klein Károly indítványához.

Grosz Dezső a felfüggesztés mellett tör pólacát.

A közgyűlés végre is úgy határozott, hogy Bogyay fegyelmi eljá-

rás alá vonandó és állásától felfüggesztendő, fizetésének a felére való redukálása mellett. Egyúttal azonban a nyugdíjazása iránti lépések is megtendőek.

Bizalmat Székely Eleknek.

Amikor Klein Károly Bogyayra vonatkozó indítványát megtette, indítványához azt is hozzáfűzte, hogy a közgyűlés a legutóbbi tanácsülésen történt incidensből kifolyólag szavazzon bizalmat Székely Elek helyettesített polgármesternek.

Az indítvány általános meglepetést keltett. Elsőnek Halász József szólalt fel az indítvány ellen.

Ő — ugymond — igaz és őszinte hiva Székely Eleknek. De nem tartja helyénvalónak, hogy így, incidentáliter, egy esetből kifolyólag bizalmat szavazzunk neki.

Grosz Dezső is hasonló értelemben szólal fel. Most még ő is hiva Székely Eleknek, de épen a Székely érdekeiben nem tartja kívánatosnak az ilyen alkalomszerű bizalomnyilvánítást. A városatyák ninosenek kellő számban képviselve. A távollevők kifogásolni fogják, hogy nélkülük, esetleg ellenükre szavaztak bizalmat. A sajtó ki fojja élezi az ügyet és a békét megbontó káuzus az ilyen dologból. Sőt az is megtörténhetik, hogy az indítványt leszavazzák, ennek pedig Székely Eleket nem szabad kitenni.

Klein Károly azonban minden rábeszélés dacára ragaszkodik indítványához. Szerinte az nem elegendő elégtétel Székely Eleknek, ha Bogyay állásából elmozdítják.

Közvetítő indítvány.

Erre Grosz Dezső egy igen életereáló indítvánnyal akarta a nézeteltérést áthidalni. Azt javasolta ugyanis, hogy a közgyűlés fejjeze ki megbotránkozását és sajnálkozását a legutóbbi tanácsülésen történtek felett. Ez elegendő elégtétel a polgármesternek, és ez a képviselőtestület ellenzéki tagjainak helyeslésevel is találkozna.

Klein Károly azonban továbbra is ragaszkodott a bizalmi indítványhoz.

Hericz Sándor igen tapintatos hangú, okos felszólalásban ellenazte a bizalomnyilvánítást. Ettől az elenkezéstől valami agresszív kirohanást vártak. Hericz azonban nyugodt mérséklettel fejtette ki, hogy a Székely Elek eddigi polgármesteri működése még tulságosan rövid ahhoz, hogy máris bizalmat szavazzunk neki. Majd ha alkalmunk lesz tisztában látni és meggyőződünnek arról, hogy Székely csakugyan méltó a bizalmunkra, akkor ő, Hericz Sándor maga is szivesen kifejezést ad bizalmának. De erről még nem győződünnek meg.

Szavazunk!

Sem a Hericz Sándor meggyőző szavai, sem a Grosz Dezső okos indítványa nem tudta eltéríteni a Klein Károly elvektől táborát a mindenáron való bizalomnyilvánítástól.

— Szavazunk, szavazunk! — kiáltoztak rendületlenül.

Az elnök elrendelte a névszerinti szavazást, amelynek eredményeképen a közgyűlés 33 szóval bizalmat szavazott Székely Eleknek a Bogyay ügyből kifolyólag.

Ladányi indítványa.

Még a szavazás kitűzése előtt Ladányi Miklós azt a pótdindítványt terjesztette elő, hogy a Bogyay ügyből kifolyólag a képviselőtestület nem csupán Székely Eleknek, hanem mindazoknak a tisztviselőknek szavazzon bizalmat, akik a Bogyay-ügyben érdekelve vannak. Ezt az indítványt is elfogadták, mire a közgyűlés véget ért.

Nehéz idők.

Március 21-ikén beköszöntött a tavasz. Mások ilyenkor csodálkozva kérdeztük egymástól: hogyan? csak most? hiszen már hetek óta tavasz vagyunk! A hivatalos tavasz mindig meg szokta előzni a természetes tavasz. Ez idén? Elmult március 21-ike, és még mindig télükabában járunk. Itt ott néha meg-megvillan az utcákon egy-egy tavaszias öltözköz, de fázik aki rá néz, s ha nem is mindjárt a halálra, legalább is a téli gondol. Sehogy sem akar kimelegedni az időjárás.

Leszállították a bank-kamatlábát. Ismét 4 százalék a váltóviszleszámitolás ára. Annyi, mint valamikor régen a régi jóidőben volt. S vajjon van-e aki észreveszi? Megindult-e a vállalkozási kedv? Megindultak-e az építkezések? Van-e már dolguk az iparosoknak? Van-e már keresetük? Elmult-e fejük felet a két évnél hosszabb dermesztő télenség tele? Bizony nem venni észre sehol.

A munkauéküliek a közhatalóságokhoz fordultak segítségért. Adjak nekünk munkát! Munkát ké-rünk, mert élni akarunk, mert élnünk kell, ha már a világon vagyunk! Es a hatóságok a legjobb akarat mellett sem segíthettek rajtuk. Könyöradományt adhattak legfeljebb, de keresetet nem.

Maga az állam, ép úgy mint a városok, megakadtak a pénzhiány miatt. Csak mostanában sikerült az államnak meg néhány városnak kölcsönhöz jutnia. De minő föltelekek mellett? Attól lett csak még igazán libabőrös a háta mindeneknek, akik visszagondoltak arra, hogy 3—4 év előtt milyen más viszonyok uralkodtak a pénzüvilágban.

Az a rettenetes gazdasági válság, amely végig söpört az egész világon, nem egyhamar lesz kiheverhető. Hiába szállott le a bank-kamatláb, nincs pénz.

Ráadásul jöttek a súlyos mezőgazdasági megpróbáltatások. A mult esztendőben az ég csatornáni annyi vizet zudítottak a földre, hogy nem csak a folyó vizek és tavak teltek meg, okozva nem egyszer nem egy helyütt borzalmas árvíz-katasztrófákat, hanem mindezekre, végezetül feljött a föld árja; Ahol a visszabályozások és belvízelvezetések révén azt hitték már az emberek, hogy örök időkre megszabadultak nem csak a földfelett, hanem a földalatti vizektől is, egymástól állanak vissza az évtizedek előtti állapotok. Tavak keletkeznek olyan helyeken, ahol években át békésen szántottak-vetettek. A mélyebb réteken a ledugott bot nyomán szökőkút fakad. Visszaállnak az ingoványok, a lápok

A hajdani vízjárta helyeket rengeteg munkával és költséggel meg-szabadították a vizektől. Es eladdig csaknem egészen értéktelen területek értékesekké váltak. A csekély értékűek értéke megsokszorozódott. Temérdek az a vagyon, mely így előállott. Megmérhetlen az a kincs,

mely ekként az emberiségé lett. S már azt hittük, mindörökké így is marad. Es most megint zuhanunk visszafelé. A régiok helyén új tavak támadnak. A drága munkával, műveléssel hasznavehetővé tett földek ismét hasznavehetetlenekké lettek. Legalább is hosszú időre, mert megint évek és évek munkája kell ahhoz, míg újból használhatókká válnak.

Nehéz idöket élünk, Sehol egy vidámító napsugár. Épen mint az ideai tavasz. A hosszú kemény tél után nem bir a természet fölmelegedni. A ködös januári, meg februári napok meghozták a járványokat. Az iskolák heteken, sőt hónapokon át zárva maradtak. Utánnapotlan az a veszteség, ami ekként érte az iskolák növendékeit. Mert abból is veszítettek, amit addig már megtanultak. Épen mint a gazdasági válság miatt az emberek. Nem csak a válság alatt nem kerestek, de fölletek az azelőtt gyűjtötteket is. S még mindig nem láthatni sehol a meg-váltó fordulatot.

Tele van panasszal a gazda, az iparos, a kereskedő. Tele van mindenké. S ninosen senki, ki megmondhatná: meddig leszén ez még így?

500 bluz alkalmi vételből
előnyös árban kapható
GRÜNBERGER JÓZSEF
divatáruházában
Sátoraljai hely, Wekerle-tér.

A tőketerebesi háboru.

Ez alatt a cím alatt a „Sátoraljai hely” több ízben foglalkozott a tőketerebesi adójegyző-választással. Mi már részletesen kifejtettük álláspontunkat ebben a kérdésben, azért a „Sátoraljai hely” közleményeire nem is tartjuk szükségesnek reflektálni.

Minden kommentár nélkül közöljük tehát az érdekeltek nyilatkozatait, amelyek élesen rávilágítanak a «Sátoraljai hely» módszerére és igazmondásra. E nyilatkozatok közlésével a magunk részéről le is zártuk a vitát ebben az ügyben.

Nyilatkozat.

Bár izlésünknek nem megfelelő a „Sátoraljai hely” című lappal polemikába boosátkozni, de kénytelenek vagyunk vele, mivel a nevezett lap f. hó 17 én megjelent 11. számában „Terebesi háboru” című cikkében, velünk egyenlőleg is foglalkozott.

A „háboru” most már befejeződött és a terebesi képviselőtestület többsége az adóügyi jegyzői állás betöltésénél a mi álláspontunkat tartotta helyesnek, ami természetes is, ha a község érdekét tartják szem előtt.

A Közönség tájékoztatására még csak azt akarjuk, kijelenteni, hogy „Sátoraljai hely” jelzett cikkében személynkre vonatkozó tendenciózus állítások sem általánosságban, sem részleteiben nem felelnek meg a való tényállásnak.

POLENAI GYÓGYVIZ!

Természetes égvényes savanyúvíz-forrás. Különleges szer gyomorba és köszvény ellen. Kifűnő izü, igen üdítő ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs.

K A P H A T Ó M I N D E N Ű T T.

Kijelentjük továbbá, hogy mint eddig, úgy ezután is, mindenkor csak a község és polgárai érdekét tartva szem előtt, minden politikai vonatkozás nélkül, legjobb belátásunk és meggyőződésünk szerint fogunk cselekedni.

Igazságot kell azonban a Sátoraljai Nótáriusnak Menelausz király 10 éves Trojai háborújára visszaveszetett hasonlatért, mert tényleg mi 23 év előtt behoztuk az „Óriási fa lovat” községünkbe és ez várakozásunk ellenére, sajnos lassan, de biztosan felülta a község társadalmi életének nyugalmát.

Ezzel részünkről az ügyet befejeztük és nem kívánunk polemizálással alkalmat adni a „Sátoraljai”-nek laptiteltek szerzésére.

Töketerbesen, 1914. III. 25.

Sladek Károly

Taky György

Szaxum Izidor

Nyilatkozat.

A töketerbesi adóügyi jegyzői állás betöltése előtt és után a „Sátoraljai” c. lapban ellenem irányult támadásokra — ismerv azok célját — válaszolni nem óhajtok, de a legutóbbi számban megjelenetereket kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy a pályázatokra vonatkozólag én Vongrey Gusztáv kollégámmal soha nem tárgyaltam és sem neki, sem pedig senki másnak soha semmi féle ígéretet nem tettem.

Töketerbes 1914. márc. 27.

Kövér Endre
adóügyi jegyző.

Menyasszonyi kelengye

bevásárlásnál ajánljuk

Szegő Sándor

áruházának nagy fehérnemű osztályát. Elsőrangú áruk, olcsó árak.

Tokaj

és a taktaközi községek.

El Zempléntől?

Az alábbi közleményt közérdekű voltánál fogva a Tokaji Újságból vettük át és minden kommentár nélkül közöljük.

*

A vármegye tavaszi közgyűlése e hó 31-re hivatott össze. A 31 pontból álló tárgysorozat legérdekesebb és jelentőségénél fogva mindenesetre a legkiemelkedőbb pontja Tokaj kérelme.

Ismertes ennek a kérelemnek minden részlete, előzménye, háttere indító okai és elérendő célja.

Ismertes előttünk éppen úgy, mint az illetékes vármegyei körök és törvényhatósági bizottsági tagok előtt.

Minden zempléni lakos tudja és megérti, méltányolja és elismeri Tokaj városának élet-halál harosát, a harc komoly voltát a lét nem léte kérdésének elkeseredett fegyverforgatását.

Ismertes minden zempléni lakos előtt az a tervbe vett akció is, mely szerint a tokaji járásból nyolc községet kikapcsolni és a sárospataki járáshoz csatolni törekszik.

Tokaj méltányolta a távolabbi községek érdekeit és még csak kísérletet sem tett ennek megakadályozására de nagyon természetesen nem térhetett nyírórendre, a legvilágosabb érdekeit érintő akció felett és a nyolc községet kártpótlást kért, a taktaközi községeknek a tokaji járáshoz leendő csatolását kérte.

Ugyanazok az okok, a melyek a nyolc községnek a tokaji járásból

való kikapcsolását szükségessé teszik, ugyanazon okok követelik a taktaközi községeknek a tokaji járáshoz való csatolását is.

Ez nemcsak Zemplén vármegye evidens érdeke, nem csak a tokaji járás létfontelősége, és nem csak Tokajnak kérelme, de a taktaközi községeknek is oly fontos és messzeemenő következményekkel járó régi kívánsága, hogy ez elől sem Zemplén vármegye ki nem térhet, sem Szabolcs vármegye nem gördithet elő akadályokat ha községeinek érdekeit csakugyan szem előtt tartja.

Meg vagyunk arról győződve, hogy mindkét vármegye intéző köreinek bölcsessége meg fogja találni azt az utat, amely az összes érdekeltek községek érdekeinek megővására vezet és ezt a kérdést békésen közmegegyezésre úgy fogja megoldani, hogy ne kelessék beharogni az országot a vészkiáltással: el Zempléntől!

A szőlővédekező anyagokról.

(D. J.) Az utolsó évek keserves tapasztalatai végre odafelejtették a dolgokat, hogy ma már alig van az országban szőlőgazda, aki évente legfeljebb egyszer (ugy-ahogy) nem tartaná szükségesnek szőlőjét a legterjedtebb ellenségek: a peronospora, a lisztharmat vagy a szőlőmoly ellen valamiféle védekezésben részesíteni. Ez a védelem nem mindig olyan, hogy azután siker is koronázza a rafordított munkát, mert vagy az anyag minősége vagy alkalmazásának ideje, vagy annak módja nem felel meg a szőlőnövekedés igényeinek, illetve a betegség mérvének. Innen azután egyik oka annak a rengeteg panasznak, melyet a „oszlódott” gazdák a védekezés sikertelenisége ellen hangoztatnak. Aki nem először, nem a legmegfelelőbb időpontban, nem alaposan és főleg nem megfelelő anyaggal poroz, vagy permeter, annak nincs joga munkájának eredménytelensége ellen panaszkodni.

Mik a különféle szőlővédőeszközöknek hatékony ellenszeri és mily módon alkalmazandók azok, arra nézve egyrészt az illetékes állami intézetek, mint a m. kir. szőlészeti kísérleti állomás és rovarvívai intézet Budapestben, részben a növényvédelmi kísérleti állomás Magyaróváron, másrészt pedig kőztisztviseltek örvendő szaklapok adnak díjmentesen és legnagyobb előzékenységgel a hozzájuk forduló gazdaközönségnek útmutatást. Akinnek tehát a tényleg, az évek során bevált tapasztalatok nem állanak rendelkezésére, az, mielőtt valamelyik szőlő-ellenség ellen szükséges eszközt gépeket és anyagokat beszerzőn forduljon tanácsért a jelzett intézetekhez vagy jeles hírnevű szakújsághoz ahol nemcsak azt fogja megtudni, hogy mikor, hányszor milyen erős szőlő anyagot és milyen rendszerű gépet használjon, de meg fogják neki azt is mondani, hogy hová fordulhat teljes bizalommal az anyagok és gépek beszerzése oáiábol.

A legkismértlen kiszolgálás, értéktelen anyagok kínálata ezen a téren nemcsak azt károsítja meg, aki azt az anyagot vásárolja, hanem másokat is. Minden rosszul kezelt szőlő, ahol a gombabetegségek vagy állati ellenségek melegágyra találtak, egyuttal a földön veszélyeztetni a szomszéd birtokosokat, akik helyes anyaggal, helyes módon védekeztek, azért az, aki ilyen anyagokat készít vagy forgalomba hoz, nemcsak magánérdeket sért, de a köznek is ártalmára van.

A vidéki gazdasági egyesületek évről-évre panasszal fordulnak a központhoz, hogy találjon utat és módot, hogy az a sok haszontalan permeterző, porzó, szőlőmolyirtó stb. anyag, mely gyakran csak egy vagy

két szezonban tud vérdket hódítani, hogy aztán egy új nevű, de éppen olyan értéktelen utánzatnak adjon helyet, végre eltűnjék a föld színéről. A m. kir. ampelológiai intézet is évenként beszámol az ilyen anyagokkal végzett kísérletekkel, figyelemzeti a gasdákat, hogy maradjanak meg a régi kipróbált szereknél, ne újjenek fel minden reklámmal, minden talakodó kínálatnak s így a birtokosság magára vessen, ha pórul jár.

Azert most a szőlészeti idény előtt vessen minden gazda számot magával, mielőtt védekező anyag-szükségletét megrendeli, hogy kinél és mit szerezzen be. Semmi sem bosszulhatja meg magát annyira, mint a védőanyagok vásárlásánál alkalmazott takarékoság. Ne állítsa magát azzal, hogy az illető kereskedő, vagy gyáros „garantált össze-tételi” anyagot kínál. A papíroztürelmes és az a kérékedő garancia legelőb esetben szemfényvesztésnél nem egyéb, mert számít arra, hogy a vevő először is nem tudja utját módját, hogyan lehet az anyagot megvizsgáltatni, azután sajnálható a költészet, végül pedig rendszerint akkor szerzi be a gazda az anyagot, mikor azt már aznap, vagy a héten alkalmazni akarja. Már pedig az ilyen megvizsgálat néha heiteg is elhuzódik és végül is csak mindig bizonytalan kimenetelű perrel tudna kidobott pénzhez jutni. De a szőlőjében elszenvedett kárért nem kárpótolja senki.

Tehát, ha valahol, úgy itt áll a közmegegyezés, hogy a „fősvény duplán fizet” először az értéktelen anyagért, másodsor az elmaradt haszonnal.

HIREK.

— **Halálozás.** Sulyos csapás érte Behyna Kálmán és családját. Behyna Kálmánné, szül. Pecher Irma f. hó 26 án, szünetek 42 ik évében, Ujtátrafűreden meghalt. A halottat Nagyszalánóra szállították, ahol ma délelőtt temették el nagy és őszinte részvét mellett. Behyna Kálmán, a „Behyna testvérek” oég beltalgia, városunk köztisztviselőben álló polgára, akinek gyászában osztozik az egész újhelyi társadalom. Az elhunyt urnó jótékonyosságával, jó szívével családát és társadalmi erényeivel általános becsülést és szeretetet vívott ki magának. A már régóta betegeskedő urnó enyhülést keresni ment Ujtátrafűredre, s ott érte utól mindnyajunk őszinte fájdalomra a kérélihetetlen halál.

— **Uj jogtudor.** Lenkei Viktor, helybeli jogszigorlót a kolozsvári tud. egyetemen ma jogtudományi doktorrá avatták.

— **A görögnyelv plébánia.** A meggyespöspök a görögnyelvi plébánia ideiglenes vezetésével Szekeres János segédlelkész bízta meg.

— **A Zemplén vármegyei Közművelődési Egyesület választmánya** f. évi április hó 8-án délelőtt 10 óra körül ülést tart a vármegye háza kistermben, amelyre az egyesület választmányi tagjeit ez uton meghívja az Elnökség.

— **Az Izr. népkönya bezárása.** A népkönya, a felebaráti szeretet e legszebb alkotása f. hó 29 én bezárul. Az utolsó ebédet Haas Adolfné adja. Mindasok, kik e jótékonyág gyakorlása iránt érdeklődnek, felkérnek, hogy szives megjelenésükkel emeljék a napméltóságát. Továbbá mindazon urak és urnőknek, kik lelkessédek, údaztatósságuk és emberbaráti szeretetükkel fogva a népkönyhat támogatják, ez uton mond köszönetet — az elnökség.

— **Nyilvános köszönet.** A sátoraljai helyi izr. leányegyesület 1914 évi március hó 21-iki táncmulatásán felülfizettek. Dr. Haas Bertalané 50, Mezey Mór Budapest, Jakubovits Lipótné, Davidovits Adolf 20—20, dr. Brüger Miksa Nagymihály, dr. Haas Miklós, Dr. Fuchs Emil, Guttman Mór, Dr. Görög Gyula Bergassás, Ambrózy Nándor, Zinner Henrik, dr. Rudali Izraelné, Kovalicsky Elek 10—10, dr. Nagy Arthur, Rudali Sándor, Dókus László, özv. Fuchs Mórné, Dr. Kessler Nagymihály, Dókus Gyula, dr. Róth Hugó, Hoff Wien, Moskovios Manó, özv. Krosssteinné 8—8, dr. Gross Mór 6, Schönbberger Géza Ungvar, dr. Weiss Bertalan, Blumenfeld Adófné, dr. Bettelheim György, Kardos Ignác, Dr. Sacsei Arnold, dr. Garay Armin, dr. Fried Samu, Bondy Tivadar, Róth Gyula, Landesmann Miksa, tolosvai, Nagy Barna, dr. Ligeti József, Bernáth Aladar, Grünberger Abraham, Fenyő József, dr. Lichtenstein Jenőné, dr. Schveiger Mór, dr. Grünvald Hugó, Haas Mór, Haas Fülöp, dr. Reichard Salamon, Klein Ignác, dr. Davidovits Jenő 5—5, Schvarcs Lajos Schmidt Lajos, Róth Józsefné 4—4, dr. Gross Miklós, dr. Gáspár Sándor, dr. Polgar Ernő, Vörös Jenő B. Szardshely, dr. Friedman Armiunné dr. Friedman Benő Kolos Sándor, Horozog Lipót, Lengyel Márkus, Isepy Zoltán, Sándor Félix, Grünberger József, dr. Gross Dező, dr. Gombos Gáspár, Molnár Gyula 3—3, dr. Ren Jenő dr. Stern Armin, Reichard Dénes dr. Berger József Bum Ferenos, Safir Márkusné, Szabó Miklós, Csakó Ignác, Ligeti Miklós, dr. Kopecek Horvath Dező, Strom, Roth Béla, 2—2 Török Miksa, Mahr Béla, dr. Schleier 1—1 korona. Ezen adományokért és felülfizetéseikért az egyesület köszönetét fejezik ki Davidovics Edit elnök, Fuchs Izida pénztárnok.

— **A Iparos tanács Otthon ifjúsága** március 15-én műkedvelő előadást tartott saját könyvtár-alapja javára. Az 50 és 20 filléres belépti díjakból 82 K. 70 filler gyűlt be, mely összegből levonva a 12 K. 56 filler kiadás, az Otthon könyvtár-alapja javára maradt 20 K.

— **Vörhenyjárvány Tokajban.** A már hetek óta szörnyenosan előforduló vörheny Tokajban járványserű jellegű ütött. Az eddig előfordult hét eset közül egy halalos kimenetelű volt. Az alispán az összes iskolákat bezáratta.

— **Uj vonatok.** A tokajiak és tarozsaiak, ha valamely ügyes-bajos dolgot akad Újhelyben, kénytelenek vagy az előző esti vonatok valamelyikével utazni, vagy kocsin a kereszturi állomásra hajítani, hogy

Felhívjuk a t. hölgyközönség szives figyelmét

tavaszi szövet, selyem és divat-ujdonyságainkra

FISCHER TESTVÉREK
divatruháza S.-a.-ujhely, Wekerle-tér 1.
Níntákat bérmentve küldünk.

a hajnali vonattal ideje korán Uj-
helybe érkezhessenek. Ez az ano-
mália onnan eredt, mert a Miskolc
felől reggel 7¹² kor Szerencséről ér-
kező személyvonatnak Tokaj felől
nincs osztlakozása. Füzesséry Ödön
főszolgabíró már kérvényezte a mi-
nisteriumtól, hogy a Szerencs—Nyí-
regyházi vonatszakaszon egy vonat-
pár állítások be, hogy a fentebbi
vonathoz Tokaj osztlakozást nyerjen.
Az alispán pártolban terjesztette fel
a kérvényt, melynek sikeres elinté-
zéséhez Bartos Andor min. tanácsos
pártfogását ígérte meg.

— Zongorahangolás. Wertheimer
Karoly szongora készítő és hangol-
ó Bpestől városunkba érkezik
hangol s javít lelkiismeretes pon-
tossággal továbbá ajánl s zongora-
kat beacserél átalakításokat és javít-
ásokat végez 5 évi írásbeli jól
lással, előjegyzéseket elfogad ugy
helyben mint vidékről kiadó hivata-
lunkban.

hirű Földes-féle Margit-crémet és
szappant. A főrangú hölgyek tolt-
lette asztalán mindenütt ott található
é két kiváló szépitő szer, melyek
osodás hatása már néhány óra alatt
főnyesen beigazolja, hogy ered-
ményben messze felülmúlják a kül-
földi hasonló készítményeket. Szep-
lőit, májfoltozt, mitesszert, pattaná-
sokat mintegy varázsszerűen eltűn-
tetheti ezen szerek által, éppen ezen
hatásuk folytán világhírré tettek
szert ezen készítmények. Margit-
crém 1 K. Margit szappan 70 fillér,
Margit-poudr K 1.20. — 6 koronás
rendelések bérmentve küld: gutori
Földes Kelemen gyógyszerész Ara-
don.

Szerkesztő:
DR. KÁRPÁTHY LÁSZLÓ

Szerkesztésért felelős:
A SZERKESZTŐSÉG.

Kiadótulajdonos:
LANDESMANN MIKSA

Kiadó lakások.

A Kazinczy-utca 5. számú házban
az Osztrák-Magyar Bank fiókja által
eddig bérelt lakás azonnal kiadó.

ESKA
A koncentráció kötkar-
kás ES-KA kerékpárunk
által cca. 40% erőki-
fejtést megakarít. A
lehető legnagyobb ujdon-
ság. Egyedüli
árúsítás:
Grinspan A. utóda
Sátoraljaihely.

748/914. tkszám.
Arverési hirdetményi kivonat.
A Zemplén megyei kereske-
delmi ipar termény és hitelbank
sátora saujhelyi cég végrehajtónak
Oichvary Sándor végrehajtási szen-
vedő ellen indított végrehajtási
ügyében a telekkönyvi hatóság a
végrehajtató kérelme következtében
az 1881. LX. t. cz. 144. 146 és 147
§§. értelmében elrendeli a végrehaj-
tási árverést 184. kor. tőkekövetelés
ennek 1913. május hó 31. (31) j. á. 6
százalék kamata 8 kor. 20 fillér
óvás 1/3 százalék váltódíj 68 kor.
50 fillér eddig megállapított per és
végrehajtási és az árverési kérvény-
nyért megállapított 19 kor. 90 fillér
és ezuttal megállapított 11 kor. költsé-
g valamint a osztlakozott kimond-
ott kir. kinostárnak 1194 kor. 56
fill. tőkekövetelés és jár. behajtása
végett a sátoraljaihelyi kir. tör-
vényszék területén levő az Alsóbe-
reczki 80 sz. betétben A. II. 1—5
sorsz. alatt felvett 168. 551, 557, 558
és 600 hrsz. alatt felvett szantóbból

rétbőrt álló jószágtestre 2065 kor.
kikiáltási árban a telekkönyvi ha-
tóság az árverésnek Alsóbereczki
község házánál leendő megtartására
1914. április hó 17 napjának d. u. 3
órját tűzi ki.

Az árverés alá kerülő ingatlan
a kikiáltási ár 2/3-nál alacsonyabb
áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók köte-
lesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10
százalékát készpénzben vagy az
1881. LX. t. cz. 42 §-ában meghatá-
rozott árfolyammal számított ova-
dékkepes értékpapíroiban a kikül-
döttnél letenni vagy a bánatpénz-
nek előleges bírói letétbe helyezé-
séről kiállított letéti elismervényt
a kiküldöttnek átadni és az árverési
feltételeket aláírni. (1881. LX. t. cz.
147. 150. 170. §§. 1908. XL. t. cz.
21. §.)

Az aki az ingatlant ér a kikiál-
tási árnál magasabb ígéretet tett
ha többet ígérni senki sem akar
köteles nyomban a kikiáltási ár száza-
léka szerint megállapított bánatpénz
az általa ígért ár ugyanannyi száza-
lékig kiegészíteni. (1908. XLI. t. cz.
25. §.)

Kelt sátoraljaihelyben, 1914.
január hó 27.

Dr. Bárkányi kir. tvszéki jegyző

A csodás hatású FÖLDES-féle
MARGIT-szappan

modern szépeápolásnál nélkülözhetlen
Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb
nővényzsírokból készült, kellemes
szagú, kitűnően habzó szappan igen
kiadó, melytől a családi használatra a
legalkalmasabb.

pár nap alatt
eltüntet sepleőt, májfoltozt, mitesszert
és pattanást. A porusokat alaposan
kiszitítja s biztos és gyors hatása
folytán ugyszóván

l e m o s s a
a bőr tisztálanságait, úgy hogy nyoma-
s nem marad a szépségűhöz.
Világhírt pedig annak köszönheti,
hogy egyszermindenkorra elmulasztja

a szeplőket
Ára 70 fillér. Kapható minden
gyógyszertárban s drogma kereskedés-
ben. Hozzá való Margit Crém 1
és 2 koronás tetegyekben, Margit
Poudr K. 1.20. Gyártja:

FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész Arad.
KAPHATÓ: Saujhelyben Kincsesy
P. Hrabeczy Kálmán drog. Káros
Zsigmond Homonnán: Fábán Arnold
Nagyimihály: Tolvay Imre, S-patakon
Horváth Mátyás gyógyszerárkban

487/914 jvh.
Arverési hirdetmény.

A saujhelyi kir. járásbíróság
911 V. 1521/11 sz. végzése folytán
Szegő Sándor 442 kor. 60 fill követ-
telésének és járulékaiknak behajtása
végett 1914. évi március hó 30-án
d. e. 10 órakor Saujhelyben Széche-
nyi-tér 1 szám alatt esetleg a vég-
rehajtást szenvedő újabb lakásán
előárverezem azon 701 kor. becsült
ingókat, melyeket a saujhelyi kir.
járásbíróság 911. Sp. II. 465/3 sz.
végrehajtást rendelv végzése alapján
a saujhelyi kir. járásbírószági 911. V.
1521/2 sz. végrehajtási jegyzőkönyv-
ben 1—2 tételek alatt le- és felülfog-

laltam s melyek a 911. V. 1307/2.
és 911. V. 1434/1 sz. alapfoglaltási
jvkvekben 1—18 és 3—5 tételek a.
vannak összeírva u. m. festményké-
peket, ruhákat stb.

Saujhely, 1914. márc. 10.
Roosner, kir. bir. vjhajtó.

Gyakornok esetleg gépirónó
kezdőfizetéssel :-
iparvállalathoz kerestetik. Ajánla-
tok »Szorgalmas« jellegére a lap ki-
adóhivatalához nyújtandók be.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell véde-
kezünk, mert vörheny, kanyaró,
typhus, himlő és egyéb ra-
gályos betegségek télen foko-
zottabb erővel lépnek fel, mint
más évszakokban, miért is szük-
séges, hogy minden háztartás-
ban egy megbízható fertőtlenítő
szer kéznél legyen. Jelenkor leg-
megbízhatóbb fertőtlenítőszere a

LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó
és eredeti üvegekben 80 fillérrt
minden gyógyszerárban és dro-
geriában kapható. Hatása
gyors és biztos, miért
is az összes orvosok beteg-
ágyak fertőtlenítésére, antiszepti-
kus kötözéseknél (sebekre és
daganatokra), kéz- és arcmo-
sásra és ragályok elhárítására,
nőknek altesti irrigációra stb.
mindenkor ajánlják.

Lysoform - szappan

finom, gyenge pipere szapan
1% lysoformot tartalmaz és
antiseptikus hatása. Alkalmaz-
ható a legkényelmesebb bőrre,
még csecsemőknl is; szépit,
megpuhítja és illatosítja a
bőrt. Egy kísérlet s Ön a jö-
vőben kizárólag ezen szappant
fogja használni. Darabja 1 kor.

Fodormenta - Lysoform

erősen antiseptikus hatása szá-
viz. Szájbüzt rögtön és a fogakat
konzerválja. Használható to-
vábbá orvosi utasítás szerint
toroklobnál, gégebántalmaknál
és nátha esetén gurgulázásra.
Néhány csepp elegendő egy
fél pohár vizre. Eredeti üvegje
1 kor. 60 fillér.

Az összes lysoform készítmé-
nyek kaphatók minden gyógy-
szertárban, drogeriában. Kivá-
ntra bárkinek ingyen és bér-
mentve megküldjük az „Egés-
ség és fertőtlenítés“ című ér-
dekes könyvet.

Ahol Lysoform nem volna ka-
pato, oda közvetlen is küldünk
6 korona előzetes beküldése
esetén 3 üveg Lysoformot, 2
drb. szappant és 1 üveg szájjvizet

Dr. Keleti és Murányi
vegyszeti gyára Ujpesten

Gulliver
A prima
KAUCSUK
cipősorok
Kaucsuk cipők
Ripelye

— Szencziacs emlékirat a szá-
badságharcról. A magyar közönséget
rendkívül érdeklő memoár fog a
köszeli napokban nyilvánosságra ke-
rülni. A »Magyarország« szerkesztő-
ségének tudomásra jutott, hogy Fi-
gyelmessy Ödön 48-49-iki honvéd-
eseredes, aki Kossuth Lajosnak egyik
legmeghittb embere volt és aki
a kormányzó mellett mindvégig ki-
tartott, amerikai életének utolsó
szakában megírta emlékiratait, ame-
lyek egész életére: az emigrációs
mozgalomban való részvételére vo-
natkoznak. Figyelmissy az elnyo-
matás alatt, mint Kossuth titkos
küldöttje több ízben megfordult Ma-
gyarországon s ezeknek az eddig is-
meretlen utjainak részleteit is meg-
írta memorjaiban. Ezeket az emlé-
kiratokat Fiadelfiában őrizte mind-
máig Figyelmissy özevige, akitől,
most a »Magyarország« megszerezte
a magyarra fordítás és kiadás jogát
Az emlékiratokat, a melyek közlé-
sét április 5 iki számában kazdi meg
a »Magyarország« Dr. Kacziány Gé-
za, a jeles történetíró fordítja ma-
gyarra és ugyanő magyarázó jegy-
zetekkel látja el a memoár egyes
részeit.

— Ha szép akar lenni, használja
Nagysád is a osodás hatású, vilá-
g-

A fűdőgyógyinfézfekben
a Davos, Arosa, Meran, Arco sfb. ben a **SIROLIN Roche**
mint rég bevált szer állandóan van használafban. Jzletes, étvéggyer jeszfo és különös
Aránylag rövid idő alatt emyhiff és megszűnteti } jó hatást gyakorol a közérzésre.
a légzőszervek betegségeif.
Eredeti csomagolásban 4-kor ért kapható minden gyógyszerárban

Csödötömeg eladási hirdetmény

A csödválasztmánytól nyert felhatalmazásom alapján ezennel közzhírré teszem, hogy a vagyonbukott Kalmanovits Dezső tokaji lakos kereskedő csödötömegéhez tartozó és a csödleltár 1—645 tételszámai alatt felvett ingóságok, ugymint czipő, rövid és divatárúk, fehérneműk és boltberendezések, melyeknek beszerzési ára 9758 K. 52 f., becsértéke pedig 608 K. 90 f., zárt ajánlati verseny útján egy tömegben eladatnak, a következő feltételek mellett

1. A zárt írásbeli ajánlatok dr. Honéty Géza tokaji ügyvéd, csödötömeggondnokhoz az

1914. évi április hó 6-ik napjának ó. e. 12 órájáig

adandók be. Az ajánlatokhoz a becsérték 10 százaléka, vagyis 608 K. 79 f. készpénzben vagy ovadékképes értékpapirokban melléklendő, mert ellenesetben figyelembe vétetni nem fog.

2. A beérkező ajánlatok felett a tömeggondnok meghallgatása mellett a csödválasztmány dr. Honéty Géza tokaji ügyvéd csödötömeggondnok irodájában az 1914. évi április hó 6 napján délután 2 óraker megartandó ülésén fog határozni.

3. A csödválasztmány az ajánlatok egyikéhez sincs kötvé, azok közül szabadon saját belátása szerint választhat. Amennyiben a csödválasztmány a zárt írásbeli ajánlatok egyikét sem tartaná elfogadhatónak, az ajánlatot tevők között nyomban szóbeli árverést fog tartani. A választmány a szóbeli árverési ajánlatok felett is saját belátása szerint határoz, ellenben az ajánlattevők ajánlatához mindaddig kötve maradnak, míg azokat a választmány az esetleges szóbeli árverés befejezése után kifejezetten el nem utasítja.

4. Azon ajánlattevő, akinek ajánlatát a választmány elfogadja, köteles a vételárat a tömeggondnok kezéhez készpénzben azonnal kifizetni és az árukat azonnal átvenni és az üzlethelyiségből legfeljebb 8 nap alatt elszállítani.

5. Vevő köteles a vételárral egyidejűleg a vételi illetéket készpénzben kifizetni. A bánatpénz a vételárba beutadatik.

6. A tömeg a leltár helyességeért s az áruk mennyiségeért és minőségeért semminemű szavatossággal nem tartozik.

7. A csödleltár és az értékesítendő áruaktár közbenjöttöm mellett minden nap megtekinthető délután 2 óratól 6 óráig.

8. Ha a vevő a feltételek bármelyikének eleget nem tenne, bánatpénzét elveszti, ezen felül pedig a tömeg által netán szenvedett károkat is megtéríteni köteles.

Tokajban, 1914. évi márczius hó 21 napján.

Dr. Honéty Géza

ügyvéd mint vb. Kalmanovits Dezső
tokaji kereskedő csödötömeggondnoka

Trjyon
ADUNK
HASZNÁLATRA
MŰVÉSZI KIVITELŰ TŰZ ÉS
FÉLTŐRE SÉRTELÉSŰ PANELL
TAKAREKPERSELYT
BÁRKINEK
Trjyon
PESTMEGYEI
TAKAREKÉPÉNTZÁR Rt.
BUDAPEST, IV. KÖTŐ-UTCA 48.



Eladó ház.

A Lónyay-utca 52 sz.

ház szabad kézből

eladó.

Őszibaraczkfát,
mindenféle gyümölcsfa
vadonczo,
akáczcsemetét,
2 éves gyökeres **szőlővesszőt**
igen olcsón ad **Unghváry László**
faiskolája Czegléd. Töссék árjegyzéket kérem!

Van szerencsém tisztelteljesen tudatni a nagyérdemű építető és építész urakkal, valamint uradalmakkal, hogy a „**FERRENT**” tetőfedő ASBEST-pala képviselőt egész Felsőmagyarország részére átvettem. A „**FERRENT**” asbest-múpala a jelenkor legideálisabb és legjobb tetőfedő anyaga.

Egyben tisztelettel felhívom a m. t. építető urak figyelmét kassai nagy raktházra, ahol minden építkezési anyag legjobb minőségben, szolid árak mellett kapható; valamint ácsstelempomra

kiváló tisztelettel

RORACH HERMAN
fanagykereskedő.

LEGBIZTOSABB
a cs. és kir. kiz. szabadalmazott MALÁRTSIK-féle
patkányirtó pogácsa
patkányok, egerek, vakondok elpusztítására. Próbadoz 2 K. Háziállatoknak nem ártalmas. Kapható gyógyszerárakban és drogériákban.
Malártsik György Sátoraljaujhely.

Klein József

szobafestő tapétázó és mázó
Saujhely, Rákóczi-u. 63.

I-ső rendű modern kivitel,
legfinomabb bel- és külföldi anyagok.
Telephon 22. sz.

HAASIMRE

Hamburg, Lindenstr. 1. a. II.
ajánlja kiváló minőségű teáit, póstán szállítva, bér és vámmentesen a következő árakban:
Orosz kev. illatos, könnyű tea K. 4-50
Angol kev. zamatos uzsonna K. 5-—
Five o'clock az igazi five o'clock tea K. 5-50
„Mandarin” különlegesség K. 6-—
Árak fontenkint.
Képvisezők (vidékre) keresztnök,

Eltévedt

egy fehér szőrű barna foltos nőtény vizsla, aki tud róla méltányos díjazás ellenében sziveskedjék értesíteni

OROSZ FERENCET Májuskut-utca 15. szám



Hirdetések
 felvételnek
 a lap
 kiadóhivatalában.



HIRDETMÉNY.

Faludi Henrik és Társa, budapesti cég (V. kerület) 2000 darab SABARIA permetezőt vett át a felosztott Magyar Egygyártól avégből, hogy ezeket önköltegen átul elárulítsa. E mennyiségből még körülbelül még 1000 darab készleten van és ez a mennyiség, ha a megrendelés idejékorán érkezik be, addig míg a készlet tart, csakis szóltulajdonosoknak (nem kereskedőknek) a következő rendkívüli előnyös feltételek mellett árusítatik:

1. A cég szavatosságot vállal, hogy a SABARIA permetező tömör vörösrézlemezről készült, hogy ez könnyen kivethető szélkázánál bir és hogy a permetező teljesen felszerelve, tömlővel, szórócső-csappal és csigával, azonkívül szórófejjel és kulccsal, teljesen üzemképesen szállítatik.

2. Aki a permetezőt utánvételt vásárolja meg, azt darabonként 22 korona árban, bármely magyarországi posta- vagy vasúttállomásra bérmentve szállítva kapja és a ládaért mit sem kell fizetnie, a gyárnak eddig 30 koronná ára helyett,

3. Aki a permetezőt csak folyó évi október havában kívánja fizetni, azt a gyári 30 koronná ár helyett darabonként 24 korona áron kapja, azonban a postai szállítási díjat Budapestről lakhelyéig, körülbelül 1-2 korona összegben, kell fizetnie és előzőleg 24 koronáról szóló és 1914. évi október hó 10-én lejárt váltót kell e cégnél beiktatnia.

A SABARIA permetező a világ összes államában szabadalmazva van, feltétlen légmentes, kibírja a legerősebb nyomást, a szélkázán a tartályt teljesen el is különítve, úgy hogy javításra soha sincsen szükség, és a cég ezennel is szavatosságot vállal minden egyes darabért.

Siessen mindenki e rendelésével, mert a cég csak a készleten levő 1000 darabot szállíthatja a fenti kivételes feltételek mellett, minthogy ezen 1000 darab elfogytával újabb permetezők nem fognak gyártatni, mert a gyártás drágább a fenti áraknál.

Megrendelésnél pontosan közlendő a megrendelő és nejeinek vezetéke és keresztnéve, a lakhely és a postaiállomás, nehogy a szállításkor hiba történjék.

A megrendelés így címezendő:

Faludi Henrik és Társa cégnek
 Budapest, V. kerület, Ferenc József-ter 6.

Az eredeti „DR. ASCHENBRANDT“-féle BORDÓI ÉS RÉZKÉNPOR

a legkifűnőbb anyag
 a szőlőlevél-, illetve
 fűrt peronoszporja
 valamint illesztármat
 ellen.

**Ovakodjunk
 az értéktelen
 utánzatoktól!**

Csakis olyan csomagokat kell elfogadni,
 melyeken a dr. ASCHENBRANDT-féle név
 és védjegye ki van téve.

A bordópor ára 100 kg.-ként 62 K., a rézkénpor ára 47 K.
 50 kg.-nál kisebb csomagokban 4 kor. drágább q.-ja.

Vezérképvislet:

„MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE“
 Budapest, V. Alkotmány-utca 29.

Kapható minden »Hangya« fogyasztási szövetkezetben és a
 legtöbb vidéki fűszerkereskedőnél

Olesón és jól vehet

legújabb kostümöket
 blousokat és aljakat
 női felöltöket és gyermekruhákat

Szegő Sándor

nagyáruházában Sátoraljauhely, Főtér

Telefonszám 91.

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA



Utólrhetetlen hatású tödő- és mellbetegségeknek, enyhíti a katarust, megszünteti a fájdalmat okozó köhögést. Terokgyuladást, rekedtséget és gégebetegségeket megszüntet, valamint lázt, különösen jó hatást gyomergöres és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a veséket étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kitűnően bevált fogfájásnál, edvas fogak, szájbiznál, valamint az összes száj- és fogbetegségek, büfögés ellen. Megszünteti a száj- vagy gyomortól eredő bűsz. Jó hatású pánthikagiliszánál. Meggyógyít minden sebet, sebhelet, erbsnoet, lástól erdő hólyagot, hólyást, szemölcsöt, égés sebeket, megfagyott testrészeket, varrt és kiűtést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más járványoknál készni legyzen.

Irjunk: Thierry A. Órangyal-gyógytárának
 Pregrada, Róhitch mellett.

12 kis- vagy 6 dupla- vagy 1 nagy specialüveg 5/60 korona.
 Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény.

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcsé.

Megakadályoz a megszüntet vérmegezését, fájdalmas operációkat leggyakrabban feleslegesen tesz. Használatos gyermekgyógyásznál nőknél tájój emléki, tejmegindítás kedekés, emlékeményedés ellen. Orbáns feltört lábak, sebek, dagadt végtagok, csontszu, fekélyek, ütés szurás, lésés, vágás vagy zúzódas által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltávolítására mint: üveg, száika, por, serét, tűske stb. kinövések, karbunkulus, képződmények, valamint rák ellen, féreg rathadás, körömgtyülés, hólyag, égési sebek, hesszu betegségeknek előforduló fölfekvésnél, vérkeléseknél, fülfolyásnál, va mint kipálás esetén eszeseméknél b. stb. kitűnő hatású.

2 tégely
 10 a fene előzetes bekiűlése v. utánvált mi lott kapható:

Budapesten kapható, Török József gyógytárában, valamint az ország legtöbb gyógyszerésztárában. Nagyban: Thalmyer és Seitz, Kochmeister Utódal, Radanovita Testv. droguerriában Budapesten kapható. Ahol nines lerakat rendeljünk küzvetlenül!

Thierry A. Órangyal gyógyszerésztárából. Pregrada, Rohitch mellett!

Automobil

kezelésében jártas egyént keresek,
 ki gépemet állandóan rindben tartsa
 Ajánlatok a kiadóhivatalba intésen-
 dők „Megbízható“ jellege alatt

Madó az Andrássy-utca 44.
 sz. ház (máv.forgalmi
 főnökség) valamint a
 vágóhid és bőrgyár szomszéd-
 ságában fekvő 12 kat. hold
 szántó és rét. — Felvilágosítás
 dr. Füzesséri Zoltán ügyvédi
 irodájában kapható.